### 5次世界杯A股3跌2涨

# 不必相信所谓"世界杯魔咒"

下周巴西世界杯就要举行,然而,一些股 民却有些担心, 因为 A 股有一个"世界杯魔 咒"的说法,历史上世界杯期间 A 股表现都不 太理想。不过,也有分析人士认为,世界杯带 来投资机会,如电视机、体育用品、啤酒、彩票 都可能成为炒作题材。该怎么看待这些问题?

#### "世界杯魔咒"的由来

沪深股市 20 多年来, 共经历 5 次世界 杯,而这5次中A股三跌两涨,总体表现都不 太理想。

1994年6月到7月美国世界杯期间,正逢 上海股市第一轮大熊市,6、7月份进入最后-轮暴跌,从6月17日的527点一直跌到世界杯 结束后7月29日的325.89点,这也是上证指数 熊市的历史最低点。1998年法国世界杯期间, 上证指数同样是一路下跌。此外,2010年南非 世界杯期间上证指数也下跌了3%。

只有 2002 年韩日世界杯和 2006 年德国 世界杯期间,上证指数是上涨的,其中,2002

年世界杯期间,6月24日国务院决定停止减 持国有股导致 A 股反弹, 造成这段时间股市 上涨,但世界杯之后,股市重返熊途。只有 2006年世界杯期间,正是一轮牛市启动不久, 这段时间上证指数上涨 10%。

由于这5次世界杯期间,A股市场总体 表现不太理想,由此就有所谓"世界杯魔咒'

#### 世界杯概念股的机会

不过,仔细分析世界杯期间股市的走势, 可以发现实际上与当时市场所处的环境有 关,如果当时处于熊市,那么,世界杯这一个 月只不讨延续之前的走势,反之,如果外干牛 市,那么市场依然会走牛。

所以,实际上A股走势与世界杯关系不 大,所谓"世界杯魔咒"这种说法很牵强。只不 过 6、7 月份这段时间, A 股往往表现不太好, 容易产生所谓"魔咒"的说法。

因此,也有人对"世界杯魔咒"不以为然,

认为世界杯可以带来投资机会,带来一些炒 作题材。比如,世界杯可以带来电视机销售热 潮,尤其今年巴西世界杯确定采用 4K 传输信 号全程转播赛事,那么,可以促动 4K 电视机 的销售,A 股上市公司中, 生产 4K 电视机的 除了海信电器,四川长虹,TCL,深康佳,青岛 海尔等,还有利亚德、京东方都有4K电视的

世界杯还会拉动彩票销售, 上市公司进 军万联网彩票的公司也不断增多, 这段时间 就有不少上市公司发布进军彩票的公告,如 粤传媒、姚记扑克等等,目前,A股中彩票概 念股不少,如中体产业、高鸿股份、新华都、拓 维信息、安妮股份、鸿博股份、中青旅等等。

世界杯概念股还有啤酒股, 因为喝啤酒 看世界杯会是很多人的选择, 啤酒销量也会 上升,沪深股市啤酒股不少如青岛啤酒、珠江 啤酒、燕京啤酒、重庆啤酒等等。

另外,体育用品也是世界杯概念股,如探 路者、青岛双星等等。

#### 走势与世界杯无关

昨天,沪深股市出现反弹,其中,彩票概 念股表现抢眼,24只具有彩票概念的股票全 线上涨,如粤传媒涨停,中体产业上涨7%。 此外,近期珠江啤酒表现不错,利亚德也走势

不过,这些仅仅是一个概念,就像之前分 析的所谓"世界杯魔咒"是个伪命题,我们既 不必对大盘过于悲观, 也不用对世界杯概念 股过于乐观。股市走势还是取决于市场环境、 公司业绩、投资者情绪等市场因素,与世界杯 无关,所谓"魔咒"、"概念"都不必太当真。

眼下尽管沪深股市依然较为低迷, 但由 于银行等大盘蓝筹股市盈率极低, 且很多已 经跌破净资产价格,难以大幅下跌,所以,不 用相信所谓"世界杯魔咒"。实际上,历史上5 次世界杯,A股也有2次是上涨的,因此,不 存在逢世界杯沪深股市必跌的"魔咒"

本报记者 连建明

# 巴菲特慈善午餐拍卖价将超去年

本报讯(记者 连建明)今年的巴菲特慈 善午餐拍卖又轰轰烈烈地开始了, 拍卖时间 从美国当地时间6月1日开始,将在6日结束。

今年这个别开生面的慈善拍卖音投活动 已是第15届,慈善午餐的拍卖将通过eBay网站 进行,起拍价为25000美元。到昨晚6点,最高出 价已达100万零300美元,超越去年的"低价"纪 录,因此,预计今年拍卖价肯定超过去年。拍卖 活动的赢家将有机会协同7名友人与巴菲特在 纽约市的Smith & Wollensky牛排馆一起用 餐。据悉,巴菲特对话题不设限,只有一个条

2013年巴菲特午餐拍出100万零100美 元,是2008年以来6届拍卖的罕见"低价"。 2008年中标价从2007年的65.01万美元飙升至 211.01万美元,至今6届中有4届的价格都超 200万美元,其中2012年更创下345.679万美元 的天价纪录,除了2013年的"低价"外,只有 2009年的中标价不到200万美元,但也达到了 近170万美元的水平。

中国有2位投资人获得过与巴菲特午餐 的机会,其中,2006年段永平出价为62.01万美

巴菲特从十几年前就开始拍卖午餐机 会,并将拍卖收入捐给慈善事业。名人通过拍 卖午餐来筹集善款的做法在美国颇为流行。 此前,在美国慈善拍卖网站Charitybuzz的竞价 拍卖中,一位匿名竞拍者花7.05万美元赢得了 与伯南克共进午餐的机会。在另一场拍卖中, 前美国财政部长盖特纳的午餐价格为5万美 元。相比之下,巴菲特午餐价无疑是最高价, 这是因为很多人都想当面聆听这位股神的经 验,而这种机会正在不断减少。

#### 鑫元稳利债券型基金 顺势发行

本报讯 (记者 许超声)Wind 数据显 示,截至5月29日收盘,中证国债指数和 中证金融债指数月内分别上涨 1.43%和 146%。引发市场对新发行的债基关注。以 固定收益见长的鑫元基金旗下第二只债券 型基金——鑫元稳利债券型基金即日起通 过各大银行、券商及鑫元基金直销平台顺 势发行。

据悉,鑫元稳利是一只纯债型基金,对 债券类资产的投资比例不低于基金资产的 80%,不参与买入股票和权证。

#### 中国企业步人 "内控 2.0 时代"

本报讯(记者 连建明)德勤昨天发布《中 国企业内控十年专题报告》,报告认为中国企业 已经过"内控10时代"。未来十年中国企业将 向着"内控2.0 时代"迈进。面对新时代的来临, 我们将不再为内部控制工作的定位而困惑,而 是集中思考内部控制如何真正帮助中国企业完 善治理结构,提升管理有效性、创新能力和资源 配置效率, 使内部控制成为一种真正为企业创 造价值的持续改进机制。

从 2004 年开始,在美国上市的国有企业纷 纷聘请专业咨询机构,开启了内部控制建设与 评价的有益探索。

### 下周发行两期储蓄国债

本报讯(记者 连建明)财政部目前发 布公告,决定发行2014年第三期储蓄国债 (电子式)和 2014 年第四期储蓄国债(电子 式), 两期国债发行期均为 2014 年 6 月 10 日至6月19日

两期国债均为固定利率、固定期限品 种,最大发行总额 400 亿元。第三期期限 3 年, 票面年利率 5%, 最大发行额 240 亿元; 第四期期限5年,票面年利率5.41%,最大 发行额 160 亿元。

两期国债从2014年6月10日起息,按 年付息,每年6月10日支付利息。第三期和 第四期分别于 2017 年 6 月 10 日和 2019 年

6月10日偿还本金并支付最后一年利息。

从2014年6月10日开始计算,投资者 持有两期国债不满6个月提前兑取不计付 利息,满6个月不满24个月按发行利率计 息并扣除180天利息,满24个月不满36个 月按发行利率计息并扣除90天利息;持有 第四期满 36 个月不满 60 个月按发行利率 计息并扣除 60 天利息。

投资者可通过中国工商银行、中国农业 银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、 招商银行、北京银行、上海银行和广发银行 网上银行办理两期国债认购、个人国债账户 开户和查询业务。

#### 贵州医药业来沪 寻求"投资对接"

本报讯(记者 张钰芸)"贵州·长三 角医药产业发展投资对接会"目前在沪举 行。贵州省政府副省长王江平表示,除了 传统苗药, 贵州在仿制药, 化学药, 生物制 品、医疗器械等领域潜力巨大,其基础资 源和广阔市场正与长三角地区在医药产 业方面的资金、技术和产业优势具有极高 契合度。

2013年,贵州医药产业全口径总产 值近500亿元,其中医药工业总产值300 亿元,近3年年均增速18.1%,是贵州省 发展速度加快的产业。其中,贵州苗药拔 头筹。

#### "我的微笑,真心相伴评选"活动系列报道之五

#### 用心服务,贴心你我

交通银行上海徐汇肇嘉浜路支行优质服务实录

交通银行上海徐汇肇嘉派路支行成立于2002年,地处 、吴兴路路口,毗邻徐家汇商业圈。在成立 里,该行培养了一支积极向上,极具活力的 支积极向上, 极具活力的员工 及一种间里,该几个并不是人类的。 队伍,既有于劲。足的青年员工,也有多年从业经验的 "老法师"。正是具备了完善的人员结构和团结动作的工作氛围,该网点多年米荣获了交通银行上海市分行"十佳 明星网点"、"明星沃德团队"、"会计示范行"等多个 奖项,多名员工还获得了上海市"十佳理财之星"、"金 融服务精英"等多个荣誉称号。

在多年的经营过程中,该行始终坚持以加强管理、优 化流程。提升服务为主旨, 在市场竞争中树立了自己良好 的品牌和口碑, 赢得了客户的认可。如一位居住在松江的客 ,起初因公司业务需要常来网点办理业务,后来渐渐认同 了该行的优质服务,主动将个人业务转至网点小迎,每次都 自行驱车到网点办理业务,成为该行一名忠实的客户。

问顾10多年的经营之路,该行有关负责人表示,他们 将始终秉承着用心服务、诚信致远的经营理念,用自己的 热忱,为客户提供方便、安全、专业、贴心的会融服务。

## "2年300亿"助力在沪台企发展

市台办与上海银行签署第五轮合作协议

本报讯(记者谈璎)昨天,上海 市台办和上海银行签署第五轮《支持台 资企业发展金融合作协议》。根据协议, 上海银行将在今后2年内为上海地区 台资企业提供总额不低于 300 亿元人 民币的综合授信支持。

在前四轮合作过程中, 上海银行已 累计为台资企业提供融资授信超过 400 亿元。授信项目涵盖贷款、贴现、贸易融 资、保函等各类表内外、本外币融资,授信 企业包括上海地区大中小型台资企业。

根据此次签署的合作协议,上海银

行将与上海市台办在此前四轮合作基 础上,共同探索、创新服务,在专项授 信、信息共享、推进两岸产业合作、探索 对台金融合作与创新、扩大合作服务对 象、宣传推广等领域开展深入合作,积 极支持台资企业在沪发展。

在与上海市台办多年来持续深入 的合作过程中,上海银行不仅为在沪台 商的投资兴业提供了长期的金融支持, 自身也成为了上海市对台金融服务改 革先行先试的践行者和受益者。上海银

行是首家在总行层面成立港台业务部

管理、协调全行港台业务发展的中资银 行,并于2010年在上海地区首批获得 新台币现钞兑换资格。上海银行还多次 联合市区两级台办为台资企业介绍股 权投资、QFLP等新兴业务;推出"台资 小企业专属金融服务方案",积极推进 台资小微企业信贷专营体系建设。目 前,上海银行在上海地区台资客户市场 占有率居于市场前列。此外,上海银行 在宁波、深圳、苏州、昆山等地区分支机 构也积极拓展与当地台办的合作范围, 为当地台资企业提供综合金融服务。